



EURO 2024  
GERMANY

欧  
夜

揭幕

北京时间6月15日，即本周六凌晨3时整，2024年欧洲杯将正式拉开帷幕，东道主德国队将在揭幕战中迎战苏格兰队，两支球队历史上曾交锋17次，德国队8胜5平4负占优，上一次交锋发生在2015年7月，德国队在欧洲杯预选赛中客场3比2击败苏格兰队，上一次在欧洲杯上交锋则要追溯到1992年欧洲杯小组赛，德国队2比0取胜。2018年9月27日，欧足联宣布2024年欧洲杯将在德国举办，2022年10月9日，欧洲杯预选赛完成分组，2024年3月27日，欧洲杯预选赛附加赛尘埃落定，格鲁吉亚队、乌克兰队与波兰队成为最后三支拿到决赛圈门票的球队。

本版撰稿  
特约记者 谢勤德

# 豪门的盛宴，大众的期待



## 预测首发——

德国队(4231):诺伊尔/基米希、吕迪格、塔、米特施塔特/罗斯、安德里希/穆西亚拉、京多安、维尔茨/哈弗茨  
苏格兰队(541):冈恩/拉尔斯顿、波蒂尼斯、亨德利、蒂尔尼、罗伯逊/麦金、麦克托米奈、麦格雷戈、克里斯蒂/亚当斯

## 苏格兰很反常，德国以不变应万变

欧洲杯准备好了，德国队与苏格兰队也准备好了。德国队是欧洲杯历史上赢得冠军次数最多的球队，不过上一次问鼎已经要追溯到1996年，上次打进决赛则是在2008年。上届欧洲杯德国队表现不佳，八分之一决赛便被英格兰队淘汰，本次欧洲杯主场作战，冠军是唯一的目标。

揭幕战前最后一场热身赛，德国队2比1击败希腊队，主教练纳格尔斯曼的首发11人已基本敲定，其中最关键的一个选择是在中锋位置上，主教练决定使用哈弗茨首发，而非来自多

特蒙德的菲尔克鲁格，这意味着德国队还是以传控为主，通过耐心传递去寻找得分机会，而非像多特蒙德那样更多依靠长传球与传中球。

周中的训练中，德国队重点演练了禁区前沿的小组配合，通过二过一和倒三角传递制造射门机会，纳格尔斯曼不断要求球员加快传球速度，同时鼓励多射门，三位中场罗斯、京多安和安德里希后插上频率很高。

多少令德国队有些意外的是，苏格兰队在预选赛期间主打密集防守和快速反击，一度令西班牙队非常难堪，

所以德国队才选了希腊队为最后一个热身对手，但在近几场热身赛中苏格兰队却又演练起了高位防守，菲尔克鲁格在接受采访时坦然承认这个变化出人意料：“幸好距离比赛还有几天时间，还来得及准备。当然了，最重要的还是做好自己，以我为主。”

苏格兰队的这一变化和队内伤病情况多少有些关系，来自利物浦的前锋本·多克已经因伤离开，队长罗伯逊和身披9号球衣的中锋尚克兰也有伤在身，能否赶在揭幕战打响前伤愈目前是个问号。

## 德苏比谁更能“啃老”

帕夫洛维奇出生于2004年5月3日，埃姆雷·詹出生于1994年1月12日，两人之间差了将近10岁，此前有帕夫洛维奇“拖后腿”，让德国队以平均年龄28.2岁成为了本届欧洲杯第二老的球队的说法，而现在，帕夫洛维奇走了，埃姆雷·詹来了，德国队平均年龄上涨为28.5岁，正式成为全欧洲杯“最老的球队”。

首发阵容更夸张，绝对主力里诺伊尔38岁，罗斯34岁，京多安33岁，吕迪格31岁，虽然维尔茨和穆西亚拉都只有21岁，但无奈大哥们太多，如果纳格尔斯曼在中锋位置上用25岁的哈弗茨，首发阵容平均年龄是28.5岁，如果用31岁的菲尔克鲁格，则将进一步上升至29岁！

2021年欧洲杯，德国队全队平均年龄为27.1岁，卡塔尔世界杯下降为26.8岁，本届欧洲杯之所以暴增，一个主要原因在于中生代断层，24岁至26岁年龄段的球员只有四人，30岁以上球员却达到了10人之多。

巧合的是，德国队在“最老排行榜”上超越的球队正是揭幕战对手苏格兰队——全队平均年龄28.3岁，不过和两头大中间小的德国队相比，苏格兰队的年龄结构其实更合理一些，全队只有两位球员在23岁以下，最老的也不过32岁，基本都集中在25岁至30岁这个区间。

苏格兰阵中年龄第二小的中场吉尔摩认为这不能说明任何问题：“年轻球员和老球员各有优势，平均年龄大意味着经验更丰富，而且我并不觉得我们是一支年迈的球队，绝大部分球员都处于职业生涯黄金阶段。德国队也是如此，拿罗斯来说，在这个年龄他依旧是当今足坛最好的中场之一，他的表现令人难以置信，将看似简单的事情做到了百分之百完美。”

## 帕夫洛维奇意外“退群”

揭幕战在即，德国球迷得到了一个坏消息，本赛季在拜仁表现出色的小将帕夫洛维奇又一次遭遇扁桃体发炎，不得不提前告别本届欧洲杯，主教练纳格尔斯曼召入的替代者是效力于多特蒙德的中场埃姆雷·詹。

帕夫洛维奇本赛季的崛起颇具传奇色彩，去年夏天拜仁本已敲定了效力于富勒姆的葡萄牙国脚帕利尼亚，结果却因富勒姆没有足够时间寻找替代者而告吹，帕夫洛维奇因此被提拔进入一线队并在去年10月完成德甲首秀，今年3月首次被召入德国队，两个月后被召入欧洲杯参赛大名单。

帕夫洛维奇身体素质出色，脚下技术细腻，横空出世后立即就解决了拜仁的后腰问题，然而诡异的是这位小将本赛季频频因扁桃体发炎缺席，今年3月初次入选国家队时就因扁桃体炎缺席了四周，直到欧冠半决赛次回合客场对皇马才完全康复。

就在上周，帕夫洛维奇还表示已决定将在欧洲杯结束后切除扁桃体，以绝后患，但话音刚落，本周一帕夫洛维奇的扁桃体就再次发炎了，而且情况

严重，至少要缺席三周时间，纳格尔斯曼只能换人。

这对德国队是个不小的打击，虽然帕夫洛维奇的定位只是替补，但他的跑动能力非常出色，虽然年龄小缺乏经验，却是德国队中场里将身体和技术结合得最好的球员，京多安和罗斯没他跑能扛，安德里希则没有他的传球能力。

帕夫洛维奇退出后，纳格尔斯曼并没有选择召入他在拜仁的中场搭档格雷茨卡，而是召入了已经快一年没有入选国家队的埃姆雷·詹，主教练解释说这是因为球队需要的是是一位6号位球员，一位有丰富比赛经验，能够应对压力的球员。

后一条排除了U21国脚中场赖茨，前一条则排除了格雷茨卡，早在当年执教拜仁时，纳格尔斯曼就认定格雷茨卡是8号位球员而非6号位，这倒是和他在拜仁的继任者图赫尔看法一致，去年夏天正是因为图赫尔强烈要求引进一位6号位球员，拜仁才接触了帕利尼亚，又阴差阳错地成就了帕夫洛维奇。



## 穆西亚拉&维尔茨 复制“罗贝里”组合？

虽然平均年龄是欧洲杯参赛球队中最老的，德国队却拥有两位前途无量的前场新星——同样是出生于2003年的穆西亚拉和维尔茨，就目前来看，这两位年轻人都锁定了主力位置，维尔茨在4231体系中踢左前锋，穆西亚拉更多出现在右路，比赛中两人经常换位，由于风格和位置类似，让人不由就想到了当年拜仁的“罗贝里”组合。

和两位前辈一样，维尔茨和穆西亚拉这对组合也有专属名字“Wusiala”，穆西亚拉非常喜欢这个组合名，具体是出自何时记不清了：“我们在一起踢球已经很久了，当时主教练还是勒夫，那时我们就成为了好朋友，经常在训练中一起庆祝。”

穆西亚拉是在2021年3月26日完成的德国队首秀，参加了上届欧洲杯和卡塔尔世界杯，维尔茨比他稍晚

一些，2021年9月完成的国家队首秀，因为受伤没能得到参加卡塔尔世界杯的机会，这让他非常遗憾：“不过我现在已经在这里了，这是我的首次大赛，我充满了期待。”

穆西亚拉上赛季代表拜仁出场38次打进12球助攻8次，维尔茨的数据更夸张，代表勒沃库森出场49次打进18球助攻20次，媒体与球迷将他们视为未来10年德国队的顶梁柱，穆西亚拉表示自己和维尔茨之间存在一加一大于二的化学反应：“对苏格兰队来说，盯死我们其中的一个没有太大意义，我们会互相帮助，我对他充满信心，他的状态好极了。”

另一种更贴近德国队历史的说法是他们是新的施威因斯泰格和波多尔斯基，维尔茨表示这个说法让他很高兴，因为这两位前辈是他的偶像，但现在这么比还太早，因为自己在德国队什么都还没有赢得：“他们为球队赢得了世界杯冠军，我们会努力向他们看齐，将快乐带给球迷，从本届欧洲杯开始。”